



## 本·期·摘·要

我的父親吳主光.....(2)  
謝謝祢「東」選！.....(4)  
移民潮湧浪淘淘.....(8)



# 對神的信

梁永泰

(荔枝角堂長老)

人非有信，就不能得神的喜悅：因為到神面前來的人必須信有神…（來11:6）

來8-10表示耶穌基督促成人與神之間更美的約，這是人與神互以為伴的盟約（創21:3），對應「更美」，其中表示舊約祭禮重覆進行仍不能除罪，而耶穌基督只一次獻上便成就永遠、足夠功效的代贖。來10:36-38表示「義人必因信得生」，「生」是與神的聯繫、是「死」的反面（約17:3，創2:17, 3:23），「信」包括相信、信任及忠誠，「忍耐、行完」是基於「信」的對神跟從。來11:1表示這「信」使人認定未看見的事物（如認定天堂地獄的存在）、盼望未實現的事物（如盼望跟從神的幸福快樂）。來10:38與來11:6同樣表示這「信」導致與神的聯繫的建立（得生、到神面前、得神喜悅）。

來11:6下半節表達「信」與「到神面前」的關係，相比來10:38,11:1和11:6上半節中的「信」（原文編號4102），這裏的「信」（原文編號4100）同樣包括對事的相信、對人的信任，但不包括自己的忠誠。這裏的「有」的意思包括存在、已發生等等，「有神」的英譯除了在KJV、BBE是「He is」，在其他英文譯本都是「He exists」。希伯來書是寫給相信聖經，且認定獨一的神的信徒，因此，「信有神」並非表示相信創造並掌管萬物的神確實存在，而應該是表示相信神確如聖經所描述的。

來11:6下半節的「必須」並非表示缺乏對神的「信」便會遭祂拒絕，祂並不會拒絕他，因為祂會努力幫助這樣的人建立對祂的「信」，就如藉耶穌基督

的捨命幫助人相信祂的愛（羅5:8），「必須」應該是表示「信有神」才會有就接近神的意圖、才會知道怎樣才能就近神，就如以下3方面：

- ◆ 知道神賜與生命、管理萬物，這便理應敬重祂，神以此為誡命（出20:3-11），因為這是人的本份，就如兒女孝敬父母、夫妻之間堅守婚約等本份。
- ◆ 知道神盡心竭力愛顧自己，這便理應對祂心存感恩（林前16:22，弗4:1），受用神的恩典更應如此。
- ◆ 認識並喜愛神的性情，這使人踴躍地就近祂（太11:28-29），因為這使人認為就近神會帶來滿足快樂。

然而，羅1:20-24指出世人對神不敬重、不感恩，也指出世人專注於物質、感觀層面的慾望（情慾），既然世人對神輕蔑、漠視，並且不注重永恆、屬靈的事，也就與神格格不入，亦不會為了自己的幸福而就近神（詩16:12），也就與神疏離。以色列人也是這樣，他們在曠野因為只有嗎哪吃而向神吵鬧（民11:4-6），又如文士及法利賽人為了得別人的推崇而妄稱神的名（太6:1-8, 7:15-23）。這樣的心態就是羅8:6所說「體貼肉體」，「肉體」就是羅1:24所說的情慾，「體貼」是思想上專注、行為上依從，「體貼肉體」導致與神疏離，也使人失去生存意義。

羅8:6也表示藉以恢復與神的聯繫（生命、平安）的心態，就是「體貼聖靈」，需要以應有的待神的原則凌駕內心的情慾，才能「體貼聖靈」，就如基於對神敬畏、感恩的自律。然而，這樣依從神，便漸

漸達致性情、心思像神（約15:5），也就越來越討厭情慾，以致依從神越來越成為自然取向。

### 來11:6上半節表達「得神喜悅」的途徑：

- ◆ 「得神喜悅」不單是由於對神的敬畏、順從，也是由於性情、心思像神，這樣的人被神所愛也「以神為樂」（羅5:11），像耶穌基督與天父彼此相愛（太3:17，約3:16），「得神喜悅」應該是「到神面前」朝向「以神為樂」的進階。
- ◆ 這裏的「信」比下半節的「信」多出忠誠，這裏的「不能」包含軟弱無力的意思，來11:6上半節應該是表示以忠誠待神才有能力進深達致「得神喜悅」，與下半節所表示信任神才有可能「到神面前」合起來是完整信息。

以忠誠待神包括敬畏神、珍惜神的愛等等，這樣對待神便能以受益於祂的愛、感受到祂的愛（彼前2:2-3，太11:29），也就被神的愛激勵以致有能力達致「得神喜悅」。耶穌基督在客西馬尼園求神救他免死是以忠誠待神的榜樣（來5:7），他當時應該是因身體難以承受極度憂傷而面臨死亡危險（太26:36-38，路22:44），他這樣堅持存活是為了按神的旨意成就救贖，雖然因此要面對被神離棄這更大痛苦（太27:46）。因為重視與神的聯繫及神的旨意

而願意受苦，顯示了對神的忠誠，這使人能以堅定不移地跟從神（彼前4:1-2）。約10:2-10、太13:23描述跟從神會導致靈命成長，就是先前所說成為性情、心思像神，並且受益於且感受到神的愛，這樣的人會「得神喜悅」、「以神為樂」。這是神與人融洽共處的狀況、「更美的約」的完成，這需要人以忠誠待神才能達致，就如人與人之間的聯繫、感情的建立需要雙方的投入。

歌7:12-13比喻以忠誠待神的表現，就是積極與神同作祂所喜歡的事，為神帶來滿足。信徒這樣對待神便會進入歌8:6-7所比喻的與神彼此相愛。浪子比喻是反面訊息（路15:11-32），父親痛愛兩個兒子（例如他焦急地等候小兒子回來，又如他耐心地勸導大兒子等等），然而，兩個兒子卻對父親不孝、無情（例如小兒子在父親應他的要求分產業之後便急急離開，又如大兒子要求父親給予工作報酬、不理會父親的感受。）結果是小兒子陷於肉身痛苦，大兒子也陷於苦毒、怨恨，何等可惜。

總的來說，基於對神的感恩、敬畏，人應當以忠誠待神，亦都努力投入與神的聯繫，這樣對待神也導致在神的愛裏滿足快樂，不然便因與神疏離、分離而陷於迷妄、痛苦之中。



## 我的父親吳主光

吳玲芳

[本篇原已刊於上月，惟因編排失誤，漏了一段，故今期重刊，謹此致歉。]

（2022年2月14日於溫哥華）

我的父親是傳道人，在他的讀經領受中，他認為神的「靈統關係」比親人的「血統關係」重要，也從申命記33:8-9及耶穌的生平中看到同樣的教導。因此，他一生很盡力的去事奉，經常出外領會，為主盡心竭力。在我成長的歲月裡，記得只有我升小一的那一年暑假，才有過這麼一次全家出外旅遊，而週末一家能夠外出逛街吃飯，輕鬆一下，亦只有那麼幾次而已。

父親曾在神前立志，不要為魔鬼生兒育女，乃要為神培育下一代，因此雖然父親經常外出事奉，但他回到家，即使很疲累，仍會關心我的靈性，盡他的力量栽培我。父母對我和妹妹有一個心願，就是教

導我們從小認識神，遵行祂的道，我們才會得福。他們最怕的是，把福音傳給別人，自己的子女反被棄絕了。傳道人的子女若不信主是很失見証的，也無法向主交賬。家庭是小型的教會，自己的家管不好，如何能照管神的家呢？所以父親在外忙事奉，在前方打屬靈的戰爭，母親則在後方守衛著我們，好使父親無後顧之憂。



在我的成長過程中，父親對我做過的好幾件事都給我留下很深刻的印象：

## 床前故事，屬靈分享

當他在家的晚上，在我睡前，他總會講床前故事給我聽，其中大多是聖經故事。父親講故事很動聽，因此我常常要他重複講「摩西帶領以色列人出埃及」的這段。他能夠在聖經故事中講出很多真理，我聽多了，聖經的內容也因此牢記在心，在必要時聖靈便會叫我想起來聖經的話，使我一生受用。父母在我床邊一面講故事，一面會把我的生活行為藉著故事，帶入如何應用聖經真理中，使我覺得神的話是活的，而不是頭腦上的知識，乃是生命的糧食。

## 常常一同禱告

有父親在的晚上，說完故事後，總會一起禱告。有時候我做錯事，被他教訓了一頓後，他會帶著我禱告。晚上我做惡夢哭醒了，非常害怕，他會起床和我一起禱告。我有憂慮，有難處，有灰心，有喜樂，他也會和我一起禱告。他是一個愛禱告的人，教導我從幼年起便學習將禱告成為我生活的一部份，直到我大了也學會凡事禱告。就算我成家立室了，他仍經常和我們一起禱告。當我們搬新屋便在新屋禱告；我懷孕快要進醫院生孩子陣痛時，他在電話中和我一同禱告。他帶著我們經歷無數次神如何聽我們的禱告成就大事，叫我們在禱告上學會了很多功課。

## 家庭崇拜

因為父親的事奉很忙，我們不是每星期都能夠有家庭崇拜，但有他在家的週六便有家庭崇拜。在崇拜中他跟我們一起唱詩歌、分享聖經、分享心事、一同禱告。大家互相守望，一同經歷神聽祈禱，成就所求，經歷神奇妙的能力和豐富的恩典，使我覺得這位神又真又活，值得一生信靠。我們經常維持家庭崇拜，雖然我年少時不懂得怎樣享受，但神的話在心中生長，在我的成長中給我很多的提醒。

## 生活上的屬靈分享

「以色列啊，你要聽！耶和華我們神是獨一的主。你要盡心、盡性、盡力愛耶和華你的神。我今日所吩咐你的話都要記在心上，也要殷勤教訓你的兒女。無論你坐在家裡、行在路上，躺下、起來，都要談論。」（申6:4-7）

在日常生活中，父親和母親常常跟我們談道，真的是「坐在家裡、行在路上，躺下、起來」都可以很自然地談起神的話來。童年時，父親常常會問我們：「魔鬼今天有沒有跟你說話？說了甚麼？聖靈今天有沒有跟你說話？說了甚麼？」，這些問話

幫助我們從小常常在屬靈裡自省。有時母親會跟我分享最近聽道、讀經和讀屬靈書籍的亮光，有時會跟我講一些見證。我們一家很喜歡說笑，常在飯桌上交談日常的逸事，談笑之間也夾雜了很多屬靈的分享，建立了親子感情。因為屬靈分享已成了生活的一部分，因此直到現在，我和母親及妹妹雖然分居3地，但仍經常在網上有屬靈分享，互相建立，彼此得益，感謝主。

## 適當的管教

「生身的父都是暫隨己意管教我們，唯有萬靈的父管教我們，是要我們得益處，使我們在他的聖潔上有份。凡管教的事，當時不覺得快樂，反覺得愁苦，後來卻為那經練過的人結出平安的果子，就是義。」（來12:10-11）

父親是一位嚴父，他不願我成為魔鬼的女兒，因此對我的要求很高，對我的生活紀律很嚴格。他從不會讓我睡到很遲才起床，也絕不讓我停止教會聚會。當我軟弱犯罪跌倒，他會很生氣地責備我，當我不受教時還會責打我，但他總會讓我知道我不但得罪了他，還得罪了天父，要我好好的認罪悔改。雖然如此，他責備的背後充滿了愛。我剛步入青春期的那時還未清楚得救信主，行為很反叛，他和母親在背後為我流淚禱告不知多少遍。有時我被他責備後很傷心地哭，他便會跟我說一些安慰鼓勵的話，告訴我他非常愛我，只要我肯悔改努力做好，他一定會支持我。他的管教常常成為我日後的提醒。

## 以生命影響生命，是兒女的好榜樣

現今很多人以為信二代的流失，是年輕人本身的問題，其實父母的身教對信二代是有一定的影響。試分析如下：

- ◆ 若父母在教會或是外人中間表現得很屬靈，但在家裡卻完全不一樣，這樣他們便會拆毀兒女的信仰，對信二代來說原來信仰只是外殼，沒有生命的改變。
- ◆ 有些父母喜歡在家裡批評教會，批評傳道人，批評弟兄姊妹，信二代從小聽了這些批評，對教會也就不再信任，對神也失去信心。
- ◆ 有些父母對信二代去不去教會，態度寬鬆，尤其是當教會的聚會與子女的課業學習在時間上有衝突時，父母寧願選擇讓子女去學習，甚於敬拜神及教會其他聚會，這樣其實在變相的教導子女不合聖經的價值觀，叫信二代覺得學習、前途、職業等等比親近主更重要。
- ◆ 很多父母以為教會的責任就是代替他們教育信二代的屬靈成長，甚於他們自己在這方面的教導。

其實這是很錯誤的觀念。信二代一星期才兩天、幾個小時在教會，家，卻是每天都在的地方，因此父母的影響比教會更大。有些父母以工作繁忙，回到家很累為理由，不肯花時間和子女靈修、讀經、談道以及家庭崇拜。若身為父母卻忙得沒有時間教導孩子，這時魔鬼便會幫你教導你的孩子，世界的潮流也會把你的孩子引向滅亡之路。其實神賜給我們孩子時，已把教導孩子屬靈成長的責任交託我們，因此，當我們決定要生孩子時，早早就應考慮要承擔這個責任。

父親是一個很敬虔的人。他很愛主，很熱心事奉，每天都花很多時間讀經祈禱，在教會和家裡常分享讀經的亮光和樂趣。他也與我們一樣，有不足之處，但他屬靈的影像深深的影響著我和妹妹。直到現在，我時常都會回想起他如何為主忠心，他的見證令我羨慕，成為我一生的榜樣。

## 父母的不足由神補足

我父親與母親不是育兒專家，也不是很會輔導青少年的人。有時他們在教導上會有不足之處，我年輕時覺得他們都不太能理解我的感受，造成一些誤會。但他們有一樣特點，就是多年恆切不斷的為我和妹妹禱告，即便我曾經如何反叛，多少次傷了他和母親的心，他們仍是不斷為我禱告。他們不放

棄地用神的話語栽培我，也不會因為太累而不和我談道或取消家庭崇拜。他們不足的地方，因著禱告，神親自補足，令我和妹妹得以回轉，清楚信主得救，在屬靈裡慢慢成長。

今天我已是一個14歲女兒的母親，女兒步入青春期，我和丈夫都經歷了很多。因著父母的見證，我自己的親身經歷，我深信我父母的教法是好的，因此由女兒一歲開始到現在，我和丈夫都堅持每晚輪流和她讀經禱告。神又讓我上了聖經輔導課程，學習了先處理自己眼中的樑木，才好好幫助女兒去掉她眼中的刺；又學習多聆聽，多在生活中跟她談道，縱使很多時候她好像不太專心地聽，但很奇妙的是，神的話卻不知不覺栽種在她的心田中。最近她參加教會的一個佈道會，被當中的福音信息感動得淚流滿面，覺得神非常愛她。有一次她跟學校一位老師聊天，老師覺得她明白不少聖經真理，問她是否傳道人的女兒？她說她外公是傳道人。我們感謝主，雖然女兒靈性仍幼嫩，但神使我從我父母身上學習到屬靈教養的重要，讓我將所學的應用在我女兒身上，使她也得福。感謝主。

寫這篇文章實在不容易，因回憶起父親過去的教導，心情激動流了不少眼淚。「那使多人歸義的，必發光如星，直到永永遠遠。」（但12:3）願主使用我這小小的見證，也願將一切榮耀歸給祂。



# 謝謝揀「東」選！

劉婉冰

(啟德堂 儲備宣教士)

神揀選我們每一個也有祂的心意和帶領。您知道神在您生命中有怎樣的計劃嗎？我從沒有想過自己會成為傳道人，當然也沒有想過要當宣教士。然而，神的揀選卻是這麼獨特又堅定不移。

## 被「東」選的呼召

感謝主讓我在教會成長，學習事奉，並加入差傳部服侍。2014年，第1次跟教會去了東埔寨作跨文化訪宣。宣教士的生命見證十分激勵，當時心中很羨慕他們能為主如此擺上。第2年我再到東埔寨訪宣，有一天來到一所幼稚園服侍。午間，我站著透過圍欄向外看，忽然看見一幕景象——街上的人彷彿置身在大牢籠裡，因被困在裡面而絕望沮喪。當時聖經的話浮現「我的羊在諸山間，在各高崗上流離」，主對我說「你願意為我去嗎？進到他們當中將福音傳給他們。」我聽後頓時流淚問主：「我怎能夠做得來？」

第2天，與當地同工閒談，他說起金邊的「邊」字東文發音與我的名字「冰」相同。他說這與一個婦人的故事有關，人們為了記念她便在山上造了個雕像記念她。同工打趣說如果我在這裡犧牲了，人們也會同樣造個雕像來記念我。玩笑過後，笑聲止住，竟聽到主再一次對我說話，「你願意這樣做嗎？」再一次的呼召讓我驚訝得不知怎樣回應。

回港後，心裡一直為此禱告，並與牧者分享自己的經歷，也參加了不同的差傳聚會。我確定主的心意是要我更多參與宣教，卻對主是否呼召我當宣教士感到猶疑。那時，心中經常暗想，參與宣教不一定要走在最前？的，支援的工作同樣重要。但越是這樣想，心中便越是不平安。在禱告中，聖靈輕聲問：「難道你還不清楚我的心意嗎？」這樣的掙扎持續了半年有多。

## 回應神的「東」選

後來在參與夏令會的一天黃昏，我祈求神給予明確的答案，並賜下經文引證。禱告後並沒有任何經文出現，而是在腦海響起一首詩歌。當下只想到歌詞裡重覆有「我願意降服」一句，便急得像小孩般哭鬧，晦氣的跟主說自己有多無用，不明白為何祂要呼召我去。哭鬧過後，我安靜下來把整首詩歌《愛，我願意》聽一遍。詩歌提醒我，呼召是出於主在十字架上的愛，祂原是邀請我去經歷祂的愛。於是我禱告回應主，「祢帶我往哪裡去，我也跟祢走」。當晚我便立志奉獻給神當宣教士。其實經文早已賜下，神的吩咐也十分明確了，只是我一直不願意順服。

夏令會結束後，發現爸爸身體不適，卻一直未能找出原因。後來我們送他入院再作詳細檢查，還未得出結果，他卻突然的離世。哀傷中經歷從神而來的安慰和恩典，非筆墨所能道盡。想到天父確實垂聽並成就了我們的禱告，讓爸爸不用經歷治療的痛苦。深信天父有最美的安排，而且真切體會到，人一生勞苦，唯獨認識神才是最大的福氣，於是更確定要委身回應神。

經教會引證及推薦，於2017年進了建道神學院作全時間的裝備。記得在臨入學前，主以哥林多後書12:9-10<sup>1</sup>勉勵我，祂深知我的軟弱，但無論前路有多艱難，祂的恩典永遠夠我用。2020年，在疫情爆發下畢業了。這一年成了很多人眼中特別的一年，對我來說也是新階段的開始。畢業後，我回到母會啟德平安福音堂作全時間服侍。

## 下一站，柬埔寨

這幾年來，柬埔寨的呼聲從沒間斷，我對這個地方的負擔有增無減。在禱告中，我知道神要再帶我回到這個地方，就是祂當初呼召我去的地方。感謝教會的支持並同心見證，確認我為教會的儲備宣教士。這年多以來，一方面學習如何作牧者，在充滿挑戰下牧養新一代；另一方面接觸與認識不同差會，探索宣教的前路。

執筆之時，正在申請差會的過程中，並正參與一個由新加坡辦的亞洲跨文化訓練課程。完成課程後，預計會於6月前往柬埔寨作兩個月工場實習。期望回港後，完成其他申請程序，便可再次計劃出發去長宣。

一路走來，神都以祂的恩典堅立軟弱的我，一切也在乎祂的揀選與呼召。只願能竭力回應呼召，作祂喜悅的器皿。

1 林後12:9-10<sup>9</sup>他對我說：我的恩典夠你用的，因為我的能力是在人的軟弱上顯得完全。所以，我更喜歡誇自己的軟弱，好叫基督的能力覆庇我。<sup>10</sup>我為基督的緣故，就以軟弱、凌辱、急難、逼迫、困苦為可喜樂的；因我甚麼時候軟弱，甚麼時候就剛強了。

## 順寧道堂

1. 聘請林展達、鄭少琼夫婦為傳道同工，上任日期為2022年5月1日。
2. 4月12日舉行佈道會，詳情見海報。

禮拜二聚會 網上佈道會

# 誰主明天

疫情嚴峻，威脅生命；  
經濟蕭條，折騰生活。  
人生困苦前路該如何走下去？  
誰可指引前路，給我力量？  
歡迎你來，尋找信仰指引。

講員：劉志良牧師  
(荔枝角靈糧堂主任牧師)  
日期：2022年4月12日  
時間：晚上8時30分  
地址：順寧道平安福音堂  
(長沙灣東京街37-39號恆順大廈3字樓)  
電話：2361 6393  
Facebook: www.facebook.com/102280414913130



## 禮拜二聚會【崇拜】消息

地址：長沙灣 東京街37-39號 恆順大廈 三字樓  
電話：2361 6393 傳道人：羅潔群姊妹  
聚會時間：查經班7:30pm 崇拜8:30pm 祈禱會9:30pm

1. 2022年4月12日 禮拜二聚會網上佈道會  
講員：劉志良牧師 (荔枝角靈糧堂主任牧師)  
主題：誰主明天  
時間：晚上8:30  
請記念講員訊息預備，求主使用；也記念弟兄姊妹邀請新朋友參加，新朋友有柔軟心靈認識神。
2. 2022年4-6月講員名單：

日期	講員	日期	講員	日期	講員
4月 5日	羅潔群傳道	5月 3日	蔡志亮傳道	6月 7日	羅潔群傳道
4月12日	劉志良牧師	5月10日	何浩天傳道	6月14日	梁慧心傳道
4月19日	曾健衡傳道	5月17日	何世欣長老	6月21日	王智浩傳道
4月26日	吳順然牧師	5月24日	李康力傳道	6月28日	陳栢開傳道
		5月31日	梁美心博士		

## 華恩基金會 (查詢電話：3579-2864)

www.gratia.org.hk

1. 華恩獲社會福利署批准於4月23日舉行「九龍區賣旗日」，籌款資助中國兒童之家、助學及巴孟事工。但因疫情持續，當天的街上賣旗被迫取消，現改以【電子賣旗】進行。邀請弟兄姊妹代禱記念，並登記成為 電子賣旗義工、認購「一人一旗袋」或奉獻支持，一同將愛與祝福帶給有需要的孩子；報名及回應請用以下二維碼或瀏覽華恩網頁。
2. 兒童之家的院務繁重，院長們都盡心盡力照顧孩子，讓孩子在平安、健康和有愛的環境中成長。請記念院長們的辛勞服侍，求主保守院長和孩子們的身心靈健壯。
3. 因疫情影響，有些內地助學生仍在家或宿舍繼續上網課，求主幫助他們能專心學習和有正能量度過「疫」境。
4. 孟加拉華恩兒童之家的部分家庭因宗教信仰緣故將孩子接回，現有22名孩子，請記念兒童之家的收生情況及孩子在兒童之家生活上的適應。

華恩基金會  
九龍區賣旗日 2022.4.23  
Kowloon Region Flag Day 特別通告

鑒於香港目前疫情持續嚴峻，華恩原訂4月23日之戶外賣旗被迫取消，現改為【電子賣旗】，籌款資助中國、孟加拉及巴基斯坦的困難孩子和學生，期待您的支持，請即登入網上捐款平台，衷心感謝！



## 聯堂消息及報告

1. **報告第205次聯堂長老交通會暨聯堂事工委員會會議議決案：**
  - 1.1 通過1/5下午3時聯堂長老，傳道人及執事交通會將改以視像形式舉行。
  - 1.2 通過由於疫情仍然嚴峻，9-11/6（星期四至六日）晚上7:30分之聯堂培靈會將改以視像形式舉行。詳情稍後公佈。
  - 1.3 通過透過以「保就業基金餘款」支援有支薪困難的堂會。請有需要堂會聯絡主席團。
2. **聯堂長老、傳道、執事交通會**

日期：1/5/2022（星期日）下午3時-5時  
 形式：視像  
 主題：平安60周年  
 主席：劉克華弟兄  
 領詩：李淑儀姊妹  
 內容：聚焦於2022年年報文章內容交通  
 交通問題：（請各堂長執會先討論和交通以下題目）

  1. 如何在整體平安堂會中能達至「同有一個心志，站立得穩，為所信的福音齊心努力。」（腓立比書1：27）
  2. 長執和傳道人作為教會領袖如何突破、裝備、改變、建立自己，為肢體作生命導師（傳承者）？
  3. 如何讓年青的一代事奉者能接棒，同心合意興旺福音，並在真道上合一？
3. **60周年籌備進展**
  - 3.1 2022年年報文章—〈傳遞異象〉已出版。盼肢體詳閱、感恩並反思。
  - 3.2 籌委正跟進已成立的5個工作專案小組安排。小組專題內容分別是：
    - (1) 同心合一
    - (2) 長壯牧養
    - (3) 青少關愛
    - (4) 裝備培訓
    - (5) 虔敬靈命
 小組成員包括長老和傳道人。有關每小組工作詳情稍後公佈。
  - 3.3 籌辦「閱讀屬靈書籍運動」現正籌劃中，詳情稍後公佈。
  - 3.4 靈修運動和靈命培育計劃、牧職神學院與平安福音堂網上聖經課程也正籌備中。期望本年6月開始。
  - 3.5 有關青少年牧養，牧職神學院與平安福音堂擬開辦「青年學院」探討培訓青年領袖仍待研究探討中。
4. **第206次聯堂長老交通會暨聯合事工委員會會議**將於27/5/2022晚上7:30網上進行，請各弟兄預留時間出席。

## 牧職神學院 [www.hkcmi.edu](http://www.hkcmi.edu)（電話：2650-7181）

1. **籌款活動修訂** | 因著疫情嚴重及烏俄戰爭瀰漫的氣氛，考慮到防疫需要及肢體心情，原定3月舉辦的步行籌款延至本年下半年舉行；為應對因長期疫情並再度擴散，「牧職」在學費收益不穩及奉獻下跌的影響下，經濟預計於4至6月將出現較大的不敷，作一個特別的籌募呼籲，理解到有不少需要的群體，各自在疫情中也面對挑戰，大家可按感動奉獻或考慮義務形式支持學院的恆常工作，你們每一個禱告與支持，對神學教育都會帶來祝福。詳情：<https://www.hkcmi.edu/support/pray4cmi>
2. **「教會未來牧養反思」交流會** | 香港教會滿有挑戰：退休潮、移民潮、疫苗氣泡、新政策及模式，引發不少教會、堂會思想新的教會型態及牧養模式。學院安排於5月2日（一）下午2時30分有一個交流會，主題「我知誰掌管明天—仰望上主，突破困局」由使命教會環球網絡創辦人黎昇輝牧師主領，同時安排分組研討時間，求主使用，詳情請參學院網站。

3. **廿五周年講座完滿舉行** | 感謝神的恩典，周年講座《講者要靜默，聽者要操練—講道與聽道的神學》順利於3月6日（日）舉辦，感謝鄧紹光博士的預備及分享，每位參加者獲益良多，如有興趣重溫鄧博士的分享，可於4月10日前透過以下連結重溫：<https://www.youtube.com/watch?v=wiyCB6twx8w>
4. **同工聘任 | 牧職正在聘請**一位全職院務行政助理，工作範圍包括一般辦公室行政及文書工作，懂電腦系統處理資料、記錄及文件存檔；協助採購及報價，統籌及維修各類工程，學院活動事務安排；接聽電話及櫃檯接待等，請記念有關聘請，求主預備合適的肢體加入牧職團隊，同心為主擺上。詳情請參學院網頁。
5. **聖經研讀視像課程（平安福音堂）計劃** | 配合平安福音堂60周年，學院獲邀參與有關項目，透過視像課程，裝備平安肢體對聖經有全面基礎認識及掌握，好面對未來；同時鼓勵研讀聖經，計劃兩年內綜覽及精讀全本聖經。請記念有關計劃的製作及策劃。受疫情影響，製作前期工作有一些延誤，請記念能期於7月開展有關課程分享；
6. **「事奉人員證書課程」** | 平安福音堂聯合事工委員會組成的教會發展部「事奉人員證書課程」，最新課程，各平安福音堂肢體可以自由奉獻報讀※：
  - 使徒行傳之「宣教」向度 | 郭玉璋姑娘 | 04.04 - 06.06（逢週一）[共7堂] 04.18/05.02/05.09暫停。
  - 遊走新約—新約信息剪影 | 陳之虎博士 | 04.12 - 05.24（逢週二）[共7堂]
 詳情請瀏覽[http://www.hkcmi.edu/ministry/church\\_development](http://www.hkcmi.edu/ministry/church_development)。請記念每位報讀肢體得著裝備，為主擺上。  
 ※ 為減輕聯堂及堂會的行政工作，學員可透過自由奉獻到牧職神學院，註明「支持教會發展部課程」便可。
7. **「信徒培訓部課程」課程** | 3至6月信徒培訓部日間及晚間課程(Zoom 網上實時授課)：
  - 【晚間專題課程】心靈健康急救 | 鍾銘楷牧師 | 04.07 - 05.12(逢週四) [共5堂] 04.14暫停。詳情請瀏覽<http://www.hkcmi.edu/te>。請記念每位報讀肢體得著裝備，為主擺上。

## 平安福音差會消息

1. **印尼事工**
  - 1.1 觀塘印尼平安福音使命教會
    - 1.1.1 記念在疫情嚴峻中，網上崇拜直播仍能順利進行。
    - 1.1.2 記念網上門徒訓練和聖經課程，順利與姐姐們分享真道並建立他們。
    - 1.1.3 4月印尼婦女節(Kartini Day)，按情況在網上直播進行，期望接觸更多新朋友及建立關係。
    - 1.1.4 面對第五波疫情中，姐姐們不容易度過，求主賜他們身心靈壯健。
- 1.2 **荃灣海濱ICC聚會中心**
  - 1.2.1 記念因第五波疫情，所有學習班暫停，盼疫情穩定，姐姐重新參與活動。
  - 1.2.2 求主賜姐姐們身心靈健壯，因擔心外出受感染，很多姐姐假期也留在家中。
  - 1.2.3 記念義工們學習印尼文福音橋，求主賜智慧及語言能力。
  - 1.2.4 記念義工們各人身心靈健壯，有從神所領受到的使命，參與跨文化事奉中得力。
- 1.3 **海外T老師**
  - 1.3.1 3月已往Cilacap(芝拉扎縣)探訪幾位姐姐，感恩有機會堅固她們的信心。
  - 1.3.2 記念T老師4月返回Pati居住時，在附近教會能有服事婦女及事奉機會。
  - 1.3.3 過往幾位曾返海濱ICC聚會的姐姐，受Omicron感染，求主醫治看顧，叫她們早日康復。
2. **尼泊爾事工**
  - 2.1 求主保守染疫尼家庭成員，特別小朋友和長者，得主看顧、施恩和安慰。



- 2.2 一位4年級男生被滾水燙到左手，屬「嚴重燙傷」，老師在電話與孩子祈禱，在急症室外陪伴。家人也感激老師們支持。孩子在兒童醫院治療，求主醫治，讓他及家人經歷上帝的真實與慈愛。
- 2.3 記念4月13日（星期三）網上復活節特備節目，有詩歌、動畫、見證和遊戲。求主使用。
- 2.4 求主叫成長中尼孩子明白神話語，各義工倚靠神恩跟孩子講解福音，栽培他們信靠跟從主。

### 3. 宣教士代禱事項：

- 3.1 感恩余氏一家已平安回到柬埔寨，記念他們一家在工場的生活、建立團隊和所開展的事工，特別為到兩位兒女在成長中能經歷主。
- 3.2 感恩姚綺婷姊妹順利返回東國，記念她在工場事奉得力，繼續被主使用。
- 3.3 記念邱美鳳姊妹從日本回港述職半年，並在各教會的分享和服事。

### 4. 平差籌款事工：

- 4.1 記念本地印尼事工，每月平均需籌募約港幣5萬元。
- 4.2 記念T老師在印尼開展福音事工，每月預算需籌募港幣約8千元。
- 4.3 記念本地尼泊爾事工，每月平均需籌募約港幣2萬5千元。
- 4.4 記念緬甸10位傳道牧者籌募生活費，每位同工每月需200美元。（待當地銀行運作和情況回復正常，再進行匯款。）

### 5. 平差消息：

- 5.1 受疫情影響，同工們部份時間在家工作，如有需要，請直接聯絡我們。
- 5.2 第44期平差季刊電子版已完成，歡迎下載傳閱：[https://www.pem4you.com/\\_files/ugd/913889\\_7bb619122f194fd9a297b1d3d135087e.pdf](https://www.pem4you.com/_files/ugd/913889_7bb619122f194fd9a297b1d3d135087e.pdf)
- 5.3 平差「青衣馬灣差傳導賞遊」實體跨文化訓練，因疫情暫停。
- 5.4 歡迎各堂會邀約平差同工主領差傳或福音聚會（按：須配合政府防疫措施）。
- 5.5 歡迎登入平差網頁：[www.pem4you.com](http://www.pem4you.com)；或面書：<https://www.facebook.com/HKPEM>，為前線同工代禱和瀏覽資訊。

5. 請記念與國際短宣使團合辦「穆福課程」：第2科「認識香港穆斯林」，分別於24/3, 31/3, 7/4, 21/4 及 28/4以Zoom網上授課，歡迎正讀或旁聽。求主保守課堂網絡順利。詳情請瀏覽：<https://bit.ly/3JuQvTy>
6. 請記念短宣與尊青開學後在網上學習仍能持續有生活佈道，透過網上或電話向親朋、家人、同事佈道談道、又或作鄰居佈道被主使用，求主帶領疫情早日緩和及可以實體出隊。
7. 請記念沙田區/港島區/屯元天區常青及倩青課堂延至4月開始新學期，盼望能盡快實體面授課堂，弟兄姊妹能把握裝備機會。求主預備教會能借出場地作出隊集散。
8. 請記念短宣中心正積極探討「青年事工」的發展方向，與平安福音堂合作青年福音桌遊、校園工作及如何與傳道校友洽商，建立社區平台，讓青年信徒透過進入社區關懷低收入家庭/孩子等，激發他們的佈道宣教心。請記念這事工的方向發展。
9. 請記念中心「抗疫祝福熱線」（電話：3575 5999）每星期提供3段福音信息錄音及設留言服務，歡迎傳發給親友、鄰舍收聽！
10. 歡迎親臨短宣中心書室參觀選購或於「愛佈道」網店訂購福音產品：[www.resourcehskstm.com](http://www.resourcehskstm.com)

### 呼籲支持：

請記念本中心每月恆常開支約為60萬，懇請為各項事工祈禱、奉獻支持。鼓勵弟兄姊妹加入「愛·福音同行」，每月以自動轉賬方式奉獻支持前線宣教工作，詳情可與本中心聯絡。

**國際短宣使團** 電話：3575-5922（查詢：李姑娘）

Facebook專頁：國際短宣使團-IFSTM [www.ifstms.org](http://www.ifstms.org)

1. 「港宣總幹事交職、國宣宣教士差遣暨異象分享會」將於2022年5月15日（主日）下午3:30-5:00假香港短宣中心舉行（實體及網上直播），屆時國宣及上水平安福音堂將聯合差遣麥鳳佩傳道為本地跨文化宣教士，求主大大使用姊妹！
2. 國宣、港宣及新興宗教關注事工合辦「網絡文化宣教課程」
  - a) 第1科「異端與新興宗教綜覽」講師：黃彩蓮博士牧師、楊子聰先生。2022年3月5日至4月2日（六）上午9:30-11:30（香港時間）網上Zoom授課，15位學員（8位香港、7位海外）。
  - b) 第2科「網絡文化（一）：分辨真偽訊息」，內容：淺析何謂網絡文化，並從人類溝通、感知的最根本單元—符號（語言和圖象）說起，通過共同建立 WEB1.0 宣教網站，來探討當中的特點及其限制，從而幫助學員在紛亂混雜的網絡資訊時代，制訂能忠實傳達福音信息的網絡宣教方案。本科將於2022年4月23、30日，5月7、14、21日（共5堂）以Zoom授課，逢星期六上午9:30-11:30（香港時間），歡迎正讀或旁聽，現正全球招募，申請表：<https://bit.ly/3H7OZ9d>。
3. 國宣及港宣合辦「穆福課程」
  - a) 第2科「認識香港穆斯林」，內容：透過了解伊斯蘭的歷史及文化，學習如何打破文化障礙與穆斯林建立友誼。2022年3月24、21日，4月7、21、28日（共5堂），香港短宣中心實體/網上上課，求主保守開課順利。
  - b) 第3科「服侍本港穆斯林」，內容：認識本地不同穆斯林群體的福音需要及相應的福音進路，2022年5月19、26日，6月2、9、16日（共5堂），請從速報名：<https://bit.ly/3JuQvTy>。
4. 東亞區事工
  - a) 感恩3月7日（一）網絡兒童福音營會順利完成，求主保守參加的53位孩子有神的話藏在心中，賜恩給教會做跟進工作！求主醫治其中一位參加營會後確診的孩子，讓孩子和家人平安！
  - b) 記念3月19日（六）上午與中主合辦的網上工作坊，有260位兒主老師參加，來自中國、台灣、星、馬、美等地，願主帶領6位校友傳道繼續有默契服事，特別求主醫治其中兩位確診的校友全然康復！

## \* 友好機構 \*

### 香港短宣中心

電話：2751 7744

網址：<http://www.hkstm.org.hk>

Facebook專頁：香港基督徒短期宣教訓練中心 HKSTM

1. 中心正籌備推動「祝福鄰舍行動」，推出「信望愛福袋」鼓勵教會索取使用，關懷祝福鄰舍。福袋內容包括：福音單張、《常存盼望》抗疫福音紙巾包、壓縮毛巾等。查詢詳情請致電：2751 7744 或 WhatsApp：5282 2747。
2. 中心將進行全面冷氣系統維修工程（已使用20年，嚴重漏水）、更換椅子（已使用30年）及部分裝修，盼能活化空間，增設多媒體影音製作及網課場地等，以培訓更多適切網絡世代的福音精兵。記念所需龐大費用。奉獻支持請瀏覽：<https://www.hkstm.org.hk/tithing>
3. 「第3屆人生探索導賞遊」團隊訓練班，分別於14/3及21/3以Zoom網上授課，另7/5, 23/5 及 30/5進行實體課堂，請記念導師蕭志輝先生與本中心同工的教學預備，與及實習課能順利舉行。詳情請瀏覽：<https://www.hkstm.org.hk/activity>
4. 請記念與國際短宣使團合辦「網絡文化宣教課程」：第2科「網絡文化（一）：分辨真偽訊息」，分別於23/4, 30/4, 7/5, 14/5及21/5以Zoom網上授課，歡迎正讀或旁聽。求主保守課堂網絡順利。詳情請瀏覽：<https://www.hkstm.org.hk/activity>

# 移民潮湧浪淘淘<sup>1</sup>

李富昌  
(沙田堂長老)

移民潮繼97之後近來再次高漲，身邊總有親友已經或準備移民海外，千帆並舉的奇景必有因由，在此不談論孰是孰非，亦無須質疑別人去留的決定與自己不一樣。其實我們對移民不應該陌生。

[來11:8]「亞伯拉罕因著信，蒙召的時候就遵命出去，往將來要得為業的地方去；出去的時候，還不知往那裡去。」

亞伯拉罕離鄉別井遠赴他鄉，完全沒有籌算，沒有計劃，全然聽候耶和華神的召喚。現時的移民決定必是經過深思，通常帶著憧憬，帶著對新家園理想環境的嚮往，而相對土生土長的家鄉的眷戀，前者必定猶勝後者，故萌去意。

當年亞伯拉罕所居住的吾珥，是個發達繁榮的城市，亞伯拉罕在該地也累積了家財，有牛羊僕婢。他移民的目的，純粹是信仰的追尋，情願捨耶和華的意思，放棄吾珥的一切。離開吾珥的意念首先在他父親他拉心裡，他拉從吾珥到了哈蘭就停在那裡。聖經記載亞伯拉罕再蒙耶和華的呼召，從哈蘭起行，接續父親未完成的移民之旅，可能亞伯拉罕是信心更勝父輩的信二代。

2百多年前歐洲移民橫渡凶險的汪洋抵達北美洲，他們大多數是清教徒，要追尋彼岸信仰的自由。現代的移民目的，不少聲稱要讓下一代有更好前景，但前景有否包括信仰？要知道自由與純淨，二者未必一致。生於斯長於斯的香港人，絕大部分父祖輩都是從內地遷來，就算在香港出生，也算是移民的下一、二代。古今中外盡是移民，完全與移民沾不上關係的人，鳳毛麟角。

[西1:13-14]「他救了我們脫離黑暗的權勢，把我們遷到他愛子的國裡；我們在愛子裡得蒙救贖，罪過得以赦免。」

聖經說明，所有蒙恩得救的人都是從這世界遷移到愛子國度裡的移民。

移民部分會回流——原因可能是極度掛念往日家鄉，分離感痛苦，回歸就安舒；或對新環境，新生活感覺索然無味；又或者曾在家鄉叱咤風雲，在異地卻無所事事；最痛苦的莫過於與家人意見分歧、又或死喪、離異，黯然獨自回流，滿滿的去，卻空空的回來，就像路得記的拿俄米一樣，拿俄米意思是「甜」，要易名為「苦」叫瑪拉。唯盼回流後，施恩的主賜福更比從前豐富。

愛子國度裡的移民，請問你在神安置你的國度裡，安舒麼？昔日黑暗的權勢，你深感厭惡還是仍有絲絲思念？在這新國度裡習慣嗎？地上某些國家移民條件門檻甚高，令人望門興歎。愛子之國，門檻本來高不可攀，必須用上無瑕疵羊羔的血、要永活的神一嘗死味方能成事，但我們好像遇上能幹的移民顧問代為處理繁複的程序，我們只須一心相信便安然穩抵新家園。其實若缺少了主耶穌的甘心代贖，合資格的天國移民，世上連一個也沒有。

得來不易的通常會珍惜，唾手可得的，卻往往視如無物。基督一手包辦了移民套裝，他為得著一群子民，付了極重贖價，真的得來不易。基督愛我們無庸置疑。相對移民入愛子國度的我們又可會珍惜？撫心自問，你思念的是哪裡的事？

[西3:2-4]「你們要思念上面的事，不要思念地上的事。因為你們已經死了，你們的生命與基督一同藏在神裡面。基督是我們的生命，他顯現的時候，你們也要與他一同顯現在榮耀裡。」

移民潮湧浪滔滔  
地極傳頌救恩高  
停駐流徙任主引  
攜備福音拓版圖

1 不取滔字，淘的本意是淘汰篩選。移民有選擇。